

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötösorosú petisörét 5 kr. Nagyobb sorozatú, mint szinten több izbeli hirdetés, alku szerint a legolcsóbb árt.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 forint - kr. 1/2, évre 2 ft 50 kr.

Andrássy gróf piros-könyve.

Hajó a husvét ünnepe, az aranyfiatalság mivel leplett meg kedves ismerőseit öröndetesebb tárggyal, mint ha azoknak szép piros berzesnyel festett tojásokkal kedvesedik.

A hírdett Janku, a hegyek királya?

Eredeti tudósítás. - Kőrösban, 1872. szept. 17. Szerkesztő barátom! A központi lapokból bizonyára olvastad már, hogy Zarándmege székelyhény Kőrösban Jánk Avram, az 1848-49. évi oláh lázadás történetéből ismeretes főnök, folyó szeptember 11-én reggeli 3 órakor meghalt és 13-án d. u. 2 órakor megartott gyászszertartás és ezt követő ünnepélyességek közt eltemetett.

Szegény Pozsony!

Lónyai és Szlávi választó helye. Pozsony városa ugyancsak kitett magáért; elhatározta, hogy a főreáltagodában a tanfelvételt - nem a t. helyen. Ny. magyar polgároka aztán büszke lehet - Lónyai, Szlávi! A kormánypartnak Pozsony is - meg hódította terület. Gyönyörű hódítás!

Csanád Sándor lemondott a szoboszlói kerület képviselő ségéről.

Csanád Sándor lemondott a szoboszlói kerület képviselő ségéről, s az elhatározását már tudtára is adta választóinak. Megvárjuk, nem értjük Csanád elérését. O mindaddig hitette szoboszlói választóit, hogy e kerületet nem fogja elhagyni. Mi kiltatása lehetett, azt ő tudja.

Megelőzünk a külügyminiszter ur a béke hosszú tartama felől biztosít.

Megelőzünk a külügyminiszter ur a béke hosszú tartama felől biztosít; mert köztudomású dolog, hogy tudománypár, kereskedelem s földművelésnek csak a béke az apóle édes anyja.

Mennyire arcaztán e dicsőítés, hadd bizonyítsa a valóság.

Mennyire arcaztán e dicsőítés, hadd bizonyítsa a valóság. Kezességem minden adatról, mert részint az eseményekben szerepet egynégyesekről hallottam, részint közvetlen tapasztalásból írok.

Jánk Avram 1824. évben Alsófehér vármegye Felső Vidra nevű községben földmies szülőföldi származott.

Jánk Avram 1824. évben Alsófehér vármegye Felső Vidra nevű községben földmies szülőföldi származott, kik azonban gyermekeiknek magas műveltséget igyekeztek adni. Avram fiók Kolozsvárt és Erdély más városáiban tanult, 1848. év tavaszán pedig Marosvásárhely ügyvédi cenzusát tett. A kamarilla felől büjtött oláhsg fejei megtartották a balafalvi négyülést, melyen az ifju, ekkor épen 24 éves Jánk Avram is jelen volt. A tartott beszédek annyira elragadták az ifjút, hogy ez a francia historia valamelyik hőst majmolva, a szökecske ugrott és szónoklatot - pisztolyát a legbe sította. Nagyom megtetszett az a jelen voltaknak és a dalás sülség, értelmes, jó elő adásu ifjút szemeltek ki, hogy szülőföldén A. Fehérben és a szomszédos havasokon szervezze a fölkelést.

Mily összeköttetések léptek Jánk Avram, és kik voltak kiküldött, azt később a pártalan történetes fogja kideríteni.

Mily összeköttetések léptek Jánk Avram, és kik voltak kiküldött, azt később a pártalan történetes fogja kideríteni. Annyi bizonyos, hogy Jánk kezében legkisebbsé eszköz volt az uradalmak és főleg a kincstári uradalmak és havasok oláhra. A fölkelést uradalmak és főleg a kincstári uradalmak és havasok oláhra. A fölkelést uradalmak és főleg a kincstári uradalmak és havasok oláhra.

Meg nem volt alkalmunk bepillantani e könyvecskébe, hanem ama boldog férnek, kiknek a nyomdai correcturát átkelték, nagyon zokon veszik.

Meg nem volt alkalmunk bepillantani e könyvecskébe, hanem ama boldog férnek, kiknek a nyomdai correcturát átkelték, nagyon zokon veszik. hogy Andrássy gróf a három országos találkozás felől valamely világrándító leleplezések nem hoz: tovább hogy a Milán trónra lépte s a partizánai a nagyvezíri válság szóval stans emítve, sem általában a keleti kérdés miben léte, mely meg érvezen mag sem aludt el.

Behaivók az emberek!

Behaivók az emberek! Diplomatait azt kívánni, hogy az föltüntet kártyából játszik, akkor, midőn collegiát a magok kártyáit ugyancsak rejtgetek.

Mi épen akkor itélnek el Andrássy grótot s tartanak a külügyérségre alkalmasnak ferüknek, ha szándékait, irányzatát eléve elárulnát.

Mi épen akkor itélnek el Andrássy grótot s tartanak a külügyérségre alkalmasnak ferüknek, ha szándékait, irányzatát eléve elárulnát. Ha már csakugyan meg kell a piros ábeczőnek lenni, am legyen; de ne várjuk attól kabinetitkok leleplezését.

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha már csakugyan meg kell a piros ábeczőnek lenni, am legyen; de ne várjuk attól kabinetitkok leleplezését.

Ha már csakugyan meg kell a piros ábeczőnek lenni, am legyen; de ne várjuk attól kabinetitkok leleplezését. Mi megelőzünk mindenkor, ha az, sikerdus tényeket sorol elé minden delegationalis összejövetel alkalmával, melyek az országunk szemléni és anyagi gyarapodását elemozditják a biztonságát megővjék.

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

Ha az egész vörös könyvecské fölötti elmutatás csak egy jött tollunk alá, mivel amnyig fülbüggyel már hullók, hogy rémev tulzó reactionarius nagyon dolog, hogy a vörös könyv nem renszatókóit memoir, avagy Mühlbach Lumatide állandozás, hanem ama tények regisrálása lesz, melyek Andrássy gróf

gazdászati, pädagogiai stb. fejleményeivel, végződn az egész azon nagy catastropha, a mikor az V. Károly nagy üstököse 1978 ban valóságban neki jön a földnek s összetalálkozik vele. Egy szóval, boldog lesz az nagyon, ha végit érjük.

UJDONSAGOK.

* A lóvontat vasut ügye jelentékeny előhaladást tett. Telegdi László mint az augusztusi gyűlés által kinevezett küldöttség egyik tagja nagy buzgalommal fejtett ki az ügy előhaladására nézve; Arad, Temesvár és Pest lóvontat vasutviszonyait a helyszínen tanulmányozta, a forgalomra és az építési költségre vonatkozó adatokat beszerelte; s habár ezek — a mint óhajtották volna, rendszeresen előterjesztve nem voltak is, a közgyűlés mégis indította az őt magától vállalt előbbvitelére vonatkozó azon kérdésebe bebecsülni, hogy Hercul Jakab és érdektársainak azon ajánlatát elfogadják-e, miszerint a kibocsátandó 2500 részvényből Debreczen részére 1000 db. megtartatván, a többi egy azt is, ami az 1000 dbból el nem kelne, nevezet Hercul Jakab teljes névértékben átvenni és a kitűzendő határidőben kitűzött tartozik. Ez ajánlat el is fogadtatott. Egyuttal pedig kimondatott, hogy a további részletek személyes érintkezés folytán intézettek el. Ezenkívül a küldöttség utasította az iránt is, hogy a vasut kiépítésére vonatkozó megközelítő költségvetésirányzatot, továbbá a forgalomra vonatkozó adatokat rendszeresen összeállítsa, valamint az alapszabálytervezetet is terjesztse a legközelebbi közgyűlés elé. Megjegyezték, hogy — a már most nagyobb számmal megjelent érdeklődés általánosan kifejezte a vállalat életrevalósága és jövődelmezősége iránti meggyőződését; s remélhető, hogy a már alább 500 db részvényen kívül a még alábbtalán 500 db is mielőbb el fog helyeztetni. Felhívjuk annál fogva városunk polgárait, hogy ezen helyérdekeink, s a közlekedés által javulni kívánó ipar-kereskedelmi és gazdasági viszonyainak tekintetében fontos vállalatok részvételére vállalkozással járulni szívesek, hogy lóvontat vasutunk kiépítése s mielőbb megkezdethessék.

Tippan Alajos T. Fűrérdől tegnap bemutatva a lóvontat vasut ügyében tartott közgyűlés bevezetéseivel az érdekelteknek, emberes erőre készített vonata mintáját, mely emberes által hajtattván, a lóerőnek pótlását s helyettesítést okozza. A kisgép két emberesével is elég gyorsan és a megindítás után könnyen mozog. Ha a darabosan készített szerkezet finomabban kivitelezik s tökélyesítetik, mindenesetre jó szolgálatot tehet, s megérjük, hogy a lóvontat vasutak emberes erővel fognak hajtattani. A mennyiben a lóvontat vasutaknál a lovakban tömörkedő kár szokott lenni, hasznosnak mutatkozott, emberes erő felhasználásával szabadulni a kocszaktól. Azonban szükség, hogy e tekintetben még alapos számítás készítsessék.

A négyzeti gazdaszonyi kiállításra bejött ajándékok, kisoralás és elrusztára. Egy dolgozókosár posztóra hímvez gr. Mikos Benedekétől. (Zabola.) 1 szlavonai paraszti női hímzett ing. gr. Pejacsevics Pálné. (Podgorica.) 6 házi kendő, szövette Kerekes Lászlóné, Szatmárból. 2 házi kendő báró Wesselényi Perenczné, születte Seldera grófnő Hadadól. 21 üveg különböző finom rozolis, melyek már a párisi és londoni kiállításra érem nyertek. Szilágyi Elenorától Kolozsvárról. 1 lámpatál, oza, ifj. báró Kemény Istvánné Kolozsvárról. 6 házi szőtt kendő, gr. Kornis Zsigmondától. 6 rőt vörösközlekké, kék és vörösközlekké fehér-fekete kockával; kék és vörösközlekké házi szövet, fehér pamut, házi gyolcs, házi szövet, fehér pamut, házi hímzett párna, báró Bornemisza Tivadarné szül. báró János Rozália, Kolozsvárról. 1 falra való kosár, báró Bornemisza Albertné. 2 üveg télére ellett sálka, Szabó Mártonától. (Edly.) 2 üveg serbhe befűtől oláhországi modorban, gr. Kornis Zsigmondától. 1 brassói fűszeres mézeskalács, Kerner Adolfól. 1 üveg rozsvíz b. Wesselényi Seldera grófnő. Ha ad. 1 üveg narancsvíz, 1 üveg kirschpálinka, körte és alma, b. Szentkereszty Zsigmondné. Bun. 1 hímzett párna, báró Bornemisza Károlyné, szül. ifj. gr. Mikos Etelka, Debrec. 6 pár hímzett naragya, Ilyem természetű, a kassai árvahegyi. Egy finom lengeter muzsika székendőtartó Arbin Fanni kisasszony, Kolozsvár. 1 nyakendő point de lace csipke munka, Arbin Róza kisasszony, Kolozsvár. Nyers selyem, Kolozsvárról. Házi czérna, Kerekes Lászlónól, Szatmár. Házi czérna, báró Wesselényi Ferenczától, Hadad. 1 hímzett gallér, Végli Ella kisasszonytól, Kolozsvár. Művarrás, szőnyeg falra, Szabó Mózesné, Kézdi Vászárhegyről. 1 dolgozó táská, b. Jósika Lajosné, szül. gróf Bethlen Adél, Kolozsvárról. 1 kalotaszegi magyar paraszti öltözet, gr. Esterházy Kálmáné, Gyaltól. Zsákkötő galand háznál szőtt, b. Wesselényi Ferenczától. Egy oláh általveto zsebk, gyapjuból, szövette gr. Haller Gáborné, Fenesen. Egy kályha eleibe való hímzés, Kézdi Vászárhegyről idős Nagy Lászlónól. Nagy székű paprika, Türeből Simai Győrfől Jozefól. 1 üveg télére ellett ugróka, özv. Deák Izskáné, Egeres. 5 házi szőtt abrosz, 2 kendő színtén,

vannak Schubert, Haydn, Bethoven, Mozart stb. öröké szép, klasszikus zeneművei, azokból egy-egy jól betanult szám sokkal kedvesebb és hatásosabb volna, mint akár hány eróteretett „Spányol keringő”. Habár e hangverseny az anyagi hasznót illetőleg nem sikerült is, nincs okunk derék dalárainknak csüggedni, mert mindkettő újabb fellépések alkalmával haladást, előmenetelt tanúsítanak. Ha kitartásuk nem lapegad, az adventi házi hangversenyek igen szép, művelvezetjes előadásokat látszanak előre is sejtetni. Kelkesedés, kitartás, úgyszeret, mindig biztosan a czélhoz vezet. — * Pajtafeltérés. Mult éjjel a sétatertben Komlóssy Lajos, Törös örökösök s Juhász Lajos pajtáit felverték, s az ott levő holmikat elvitték. * A városi tanács elhatározta, hogy a színház, felszerelvényeivel együtt 200,000 ftig hét évre biztosítani fogja. * Gálocs Gusztáv Debreczenből 12 ftot küldött — jötekin czélokra — a „Magyar Újság” szerkesztéséhez; mely összegből 10 ftot a honvédelmi felszerelésére egy-egy ftot pedig a népszinházra s az aradi vértanúk szobrára ajánlott fel. * A tegnapi daletély bruttó bevételét 10 ft 99 ft 20 kr, fejjelvezetésekből befolyt 10 ft 50 kr, összesen 109 ft 70 kr. * Illes Sándor a selmezi akadémián az erdészet rendes tanára a magyar erdészi irodalom terén munkás s jeles író városunkban idős, — jelenleg külső erdészeinken tart szemlést. * A kathólihus IV dik elemi osztály és segéditanító számára új termek fognak építettni, — s ezek még ez őszön fedél alá vétetnek. * A lövdőben a tegnapi lövészetre a tagok közül senki sem jelent meg. A közöny pedig minden társulatot előbb-utóbb megsemmisít. * Öngyilkosság. Harsányi Mihály tímármester tegnap felakasztotta magát, e tette nek okát nem tudjuk. * Jó hír. Illetékes helyről vatták azon örömdetes hír, hogy a gyalogjárdák a városban meg is idén elkezdülnek. Csak aztán el maradjának a szokásos közbejött akadályok folytán. * A mesterutczai kut furása nagyon halad előre, s mint mondják, most igen jó és gazdag források akadnak. Valahára tehát lesz jó kutjak a mesterutczaiaknak. * A város körüli árkok kitisztítása a tanács által elhatározatott. Bizony ideje is volt már, hogy ide is gondoljanak.

vannak Schubert, Haydn, Bethoven, Mozart stb. öröké szép, klasszikus zeneművei, azokból egy-egy jól betanult szám sokkal kedvesebb és hatásosabb volna, mint akár hány eróteretett „Spányol keringő”. Habár e hangverseny az anyagi hasznót illetőleg nem sikerült is, nincs okunk derék dalárainknak csüggedni, mert mindkettő újabb fellépések alkalmával haladást, előmenetelt tanúsítanak. Ha kitartásuk nem lapegad, az adventi házi hangversenyek igen szép, művelvezetjes előadásokat látszanak előre is sejtetni. Kelkesedés, kitartás, úgyszeret, mindig biztosan a czélhoz vezet. — * Pajtafeltérés. Mult éjjel a sétatertben Komlóssy Lajos, Törös örökösök s Juhász Lajos pajtáit felverték, s az ott levő holmikat elvitték. * A városi tanács elhatározta, hogy a színház, felszerelvényeivel együtt 200,000 ftig hét évre biztosítani fogja. * Gálocs Gusztáv Debreczenből 12 ftot küldött — jötekin czélokra — a „Magyar Újság” szerkesztéséhez; mely összegből 10 ftot a honvédelmi felszerelésére egy-egy ftot pedig a népszinházra s az aradi vértanúk szobrára ajánlott fel. * A tegnapi daletély bruttó bevételét 10 ft 99 ft 20 kr, fejjelvezetésekből befolyt 10 ft 50 kr, összesen 109 ft 70 kr. * Illes Sándor a selmezi akadémián az erdészet rendes tanára a magyar erdészi irodalom terén munkás s jeles író városunkban idős, — jelenleg külső erdészeinken tart szemlést. * A kathólihus IV dik elemi osztály és segéditanító számára új termek fognak építettni, — s ezek még ez őszön fedél alá vétetnek. * A lövdőben a tegnapi lövészetre a tagok közül senki sem jelent meg. A közöny pedig minden társulatot előbb-utóbb megsemmisít. * Öngyilkosság. Harsányi Mihály tímármester tegnap felakasztotta magát, e tette nek okát nem tudjuk. * Jó hír. Illetékes helyről vatták azon örömdetes hír, hogy a gyalogjárdák a városban meg is idén elkezdülnek. Csak aztán el maradjának a szokásos közbejött akadályok folytán. * A mesterutczai kut furása nagyon halad előre, s mint mondják, most igen jó és gazdag források akadnak. Valahára tehát lesz jó kutjak a mesterutczaiaknak. * A város körüli árkok kitisztítása a tanács által elhatározatott. Bizony ideje is volt már, hogy ide is gondoljanak.

ORSZÁGGYŰLÉS. A képviselőház ülése szept. 16-án. Elnök: Bittó István. Elnök jelenti, hogy Csányi Sándor a szobozási választásról távirati uton lemondott; Békámegye kéri 1871-ki költségvetésének megérősítését; a kényéni bizottsághoz utasítatik. László Ádám beadtta megbízó levelet. (Elnözi szövegből.) Szűgyényi László a központi bizottság nevében 3 trjvasolat iránt, a m. a. honvédség zászlóaljai szaporításáról, a hajózási anyagok behozataláról s a Portugaliával kötendő hajózási szerződésről szóló trjvasolatok iránt beadja a központi bizottság jelentését. Erre elnök előadja a mult zárlatában a koronaór-választásra nézve tett rendelkezéseket, mire a gyűlés a főrendiház megérkeztéig felfüggesztetik. Vegyes ülés. Majláth György elnök jelenti az ülés tárgyát. A királyi leirat Festetics Györgyöt, Jósika Lajost, Sina Simcent és Radvánszky Antal zölými főispánt jelöli ki. Majláth György elnök a választásra felszólított az országgyűlést, Festetic György felkiáltás után megválasztatik. Festetic György gróf megválasztott korona ór szövel föl s pár rövid szóban megköszöni a kitüntetést. Ezután az ülés feloszlik. A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAL. — Köln, szept. 23. Az ó kathólihus congressuson 4000 ember jelent meg. A congressus központi bizottmányt állított fel Münchenben és Kölnben. — Stokholm, szept. 23. Az új király az államtanácshoz intézett leiratában kijelentette, hogy mindkét ország népének boldogságára intézندی fő gondjait. Legújabb. — Nagyváradon mostanában nagy mértékben gyujtogatnak. Alig múlt el nap, melyen tűz ne volna. Az örök meg vannak sokszorozva. A város nyugtalan. Felelős szerk. és kiadó: OLÁH KÁROLY.

Előfizet. Helyben és Egy évre 10 ft — Fél évre 6 ft — Előzetesi pénz a Főpiaz, Veece szerkesztéséig. Előfizet. T e l e g d i B. d e s e b e n a p o s t a b a n

Ijesztgetik ur. (Δ) Csak ha Fama asszonya dent, a mi tülehez talva, dicőitve ke a közvélemény nek nyíre. Néha istennője a fő pedig lödölő zolozatában készséggel Ilyemi gond agyunkban, midőn küzelebb a közösa kötele hűbéreséve dön közleg az a a koránnyérifák tendő bügetnek e kül való megszava. Eredőitva szegődött darok amány által a kö követelménynek tenit a delegáció levonás nélkül a miniszterválasgót. Ugyancsak az is kúrtolgette már hetekkel ezé mas értekelteketbe irányzatra vonatko hogy a közösligye net kérdéssé e terjesztendő irány hogy különösen a zat husz millió valynál s ebből egy fikarczot sem jótól keltend is m Kelle emő tés, uraim? Ez egyebirny mely nem az első nem az utolsó. Ha a m n g hár, a m a g egyik sapóköz g hogy nagyon u tik és ez sehöl szarint az 1873. e ségőirányzat a u miszterum által k pattatott meg mány atól tenit hogy a delegáció az általuk öttéte. Ugyancsak az tesült jonnaldah tudni akarja, hogy olyasmi fog a nyesíteni, hogy a replő öszegeket toldják meg hogy ha neki tetszik ráól s számok öszegzet, mégis Andrássy gróf a etele kifigúrta nyilatkozata, hogy ilyes „Rosszúsch sést soha sem adn Talán e k k adták Fama assz gátúnszjező hirt. tát ne igen alkab keit a tízeze ísterkrisz alakjában, ben embernek fia Pedig kár a getni, mert m g t. Ki tudja, ne delegatus urak köz currenssek kik. — Arthur, mo ran mondád, hogy van? — Ugy van, mondam a mi ig szivélyes tekintettel — Olyan igaz ömerek? — En megvo esk beszédem, de ked, mennyire szer

H I R D E T É S E K.

Olajfestmények és tükrökben. SCHENK EDE butor-raktára Debreczenben és Nagyváradon. belpiacz 788-dik szám alatt Rieszdorfer háznál. Van szerencsém a n. érd. közönséget tudósítani, hogy jnnonan berendezett butorraktáramat a leggazdagabban szereltem fel. kitűnő minőségű, s dívatos alakban készült butorokkal, s mindkét raktárumban. A legegyszerűbb butoroktól kezdve a legfinomabbakig mindenféle garnitúrák, faragványokkal vagy a nélkül, kisebb nagyobb elütőretek, különböző asztalok, kanapék, ottomanok bent-nyitók, dornesók, egyszerű és nagyobb író asztalok a legjutyosabb árak mellett kaphatók. Fizyelmeztetem a n. érd. közönséget olajfestményeimre s tükreimre mely ezeknek mind kitűnő minőségük mellett igen jutyányosan szereshetők meg nálam. Számos látogatást remélve, üzletemet egy a helybeli, mint a vidéki közönség pártfogásába ajánlom. 465 4-4 Schenk Ede butorraktáros és kárpitos. A j a n l a t n a k.

20,000 db napernyő! Szep. jó és olcsó! 316 20-24 Gyári főraktár nap- és esernyőkben. A től őriek kerület napernyőkben és a tömeges eladás arra indítottak, hogy e czélra irávozzam a közölyemet: ennek következtében a legelső selyemgyárak ki léptem összekötésébe, hogy jó és olcsó anyagot kaphassak, s így az egész teli idejét az árú előállítására fordítottam, mik tal egy a nyersanyagra, mint a numálbára nézve nagy előnyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, hogy az árú a tavallhoz képest még sokkal szebb, jobb és olcsóbb azért semmitől versenytől nem telem versenyzem elöbötlen. Tavasz-ernyők. 1 db szövetből 50 kr. 1 „ finomselyemből kitűnőbb szin 1.10, 1.50, 1.80. 1 „ Ugyanolyan selyemmel bélelve 1.80, 2.30. 1 „ legfinomabb, selyemlyéllyel vagy anélkül 2.70 3.70 3.60. Nagy napernyők. 1 db szövetből 80 90 kr. 1 „ legnagyob faj 1.10, 1.20. 1 „ angol gyapot atleczből igen modern 1.10. 1 „ ugyanolyan bélelve 1.20. 1 „ Alpaca, romolhatlan angolanyag 1.50 1 „ legnagyobb fa bélelve 1.80. 1 „ legfinomabb lyoni selyem modern színekben negyészszert 2.50, 2.80. 1 „ ugyanolyan bélelve 3.20, 3.40, 3.80. 4.20. 1 „ legfinomabb, selyemlyéllyel vagy anélkül 4.50, 5.50. Női hegyászó-ernyők. nagy fajta, dívatos ma gázdagón szövet 1.80, 2.20. 1 db lapcsaszóvet 1.80, 2.20. 1 „ ugyanyilydus selyemlyéllyel 2.40, 2.80. Legnagyobb elegancia! A legfinomabb, legfinomabb ni eddig előállítottat: Frou-Frou-ernyők. finom selyem és atleczből 1 db gazdagon ékítve, tavaszra 3.50, 4.20. 1 „ gazdagon ékítve, nagy faj 5.50, 6.20. 1 „ dívatos hegyászónyléle 6, 6.50. Nagyban előadók engedélyben részvesznek. Friedman A. Bécsben, Praterstrasse 26.

VERES LÁSZLÓ. Arany, ezüst és ékszerész Debreczenben. Ajánlja tisztán berendezett, arany, ezüst és ékszer üzletét a legjutyosabb ár mellett. Ugyiszinte ajándékok alkalmas tárgyak nagy választékban haphatók. — Minden ócska arany- és ezüsttéléket a lehető legmagasabb árban megveszek és becserelek. Különösen figyelmébe ajánlom az uraságoknak következő czikkelmét: Arany gyűrűk: 18 karátos aranyból 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 ftról egész 100 ftig. Legújabb divatszertint függök: 18 karátos aranyból 2—20 ftig. Igen szép Broche garnitúrák: 16, 17, 18, 19, 20, 24, 26, 28, 30, 40 ftig. Karékek: 18 karátos aranyból, 10, 15, 17, 20, 30, 35, 40, 45, 50, 60 —+5 ftig. Női nyakékek: igen díszes alakokban, 15, 16, 18, 20—30 ftig. Medaillonok: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13 ftig. Férfi óralanczok: 13 próbás ezüsthől, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ftig. 18 karátos aranyból 20, 30, 35, 40, 50, 60 ftig. Női brochetük: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 ftig. Férfi inggombok: párja 4, 5, 6, 7, 8 ftig. Arany ke resztek, 18 karátos aranyból, 2 ftr. 50 ktról 3, 4, 5, 6 ftig. Továbbá, minden itt elő nem sorolt czikkkel, egy helyben, mint vidékre, megrendelés után, jutyányos árért szolgálandók. — s mint szintén mindenféle ékszerék javítását és tisztítását a legrövidebb idő alatt teljesítem. Üzlet-helyiségem főpiaz, Szikszay József ur házában Rickl József ur fűszerkereskedésével átellenben. 425 6-20

MALOMKÖVEK. Magyar és Erdélybenban szakértők által teljes elismerésben és kitüntetésben részesített nagy választéku KOVA-MALOMKÖVEK! Alulírtak ajánlják a kapnik új gyárban tranczia módra készült kova-malomköveiket, melyeknek az ezen nembeli kövekkel való versenyt, sőt azok feletti kiváló előnyeit a kezünkkel levő, bármely pillanatban kimutatató hiteles okleveleken jószág és olcsóság tekintetében dicősrőleg bizonyították: nagybányai Stóczyer Károly, kolozsvári Róth János és Szaplonczai W a n d e m Lőrincz műmalomtulajdonos, illetőleg gőz és műmalommeister urak. Debreczenben megrendelhető G a s z n e r Károlynál. Kimerítő árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. Kapnik. 1872. 459 3-3 Stark és Társai. Eladó ház. Kisjuteczán 1733. szám alatt cseresep ház, mely magában foglal 4 szobát, 1

Bérbeadási hirdetés. kamarás és istálló, házután való 18 öl földével eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal, stímártezta 2305. sz. alatt. 481. 2-3 Bérbeadási hirdetés. Sz. kir. Debreczen város tanácsának 6534, 6546 és 7185. sz. végzése nyomán közhírré tétetik, hogy a város tulajdonhoz tartozó alant megnevezett városi javadalmak f. évi szept. 30-ik napján d. e. 9 órákor a városbírói nagy tanácsotemben megtartandó nyilvános árverésen következőleg fognak haszonbérbe adatni: 1-ször. 1873. Január 1-től számítandó 6 évre a ser behozatali vám joghasznóber, a 2-szor. 1873. Jan. 1-től 3 évre, a szovathi regale, salétrom laktanyai csapadék és a pálinka mérési jog haszonbér, azon megjegyzéssel, hogy ezen elősorolt 4 rendbeli haszonbérletre nézve, szabályszerű bélyeggel és kelő bántapénzzel, továbbá a bérlet megnevezését tárgyzó külfeliratot ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak. 3-szor. 1872. Október 1-ől napjától jövő pümköst 1-ől napjág a piaci mézszárszékék öt végső elősorolt, és végre: 4-szer. Az árvtartóépítész tulajdonához tartozó 21 hold 750 □ öl ondóli föld. évi szept. 29-től 8 évre. Mely alkalomra bélni kívánók a fent kitett időben és helyen illően meghívattak. Az árverési feltételek ezen bérletekre nézve a város számvétségénél addig is bármikor megtekinthetők lévén. Debreczen, 1872. szept. 14. 473 2-3 Poroszlay László megbízott tanácsnok.

Felszólítás a tisztelt szülékhez. Alulírtoknak — ki mint volt elemi iskolatit, és több évig gymnasialis tanár — van szerencséje a tisztelt szüléket értesíteni, hogy 6 mindkét nemű gyermekeket tanításra és ellátásra fel fogad, és a tanítást nem 1 nyelven és gymnasialis tanulmányokban azon fokok viszi a tanulók, ahol valamely fogymnasiummal egész a 8-ik osztályig a vizsgát letéteheti. Ahol a folytonos szellemi munkásság által a gyegegye fuk is megérősödnek a különféle tudományok ágazataiban, s az elmélet a gyakorlattal párosul. Tojtes ellátás, tanításal együtt 300 ftr. — Francia nyelv külön havonként 5 ftr, zeneórárt zongorában vagy más zeneszerben havonként 7 ftr. A vizsga letétele mellett történt költség a szüléket illeti. Stócs Szepes megyében Kassán át 495 1-3 Sathló Andra evangélikus lelkész. Árverési hirdetés. Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt 403. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Margittai kir. járásbírószág 2372, 2374, 2380, és 2382. számú végzése által Harstein Lipót Monos Petri lakos ellen, Horváth István és több foglaltatók részére 4205 ft követelés végett elrendelt biztosítás végrehajtás folytán bíróság 1-fogalt 338838 ftr 29 kr-ra becsült házi butorok gabona neműek, széna- s zalmagaz-

Eladó luczernás. A Varga kertben 12 kapa luczernás föld, még jó és teljes luczernával eladó. Értekezhetni csapóuczán 464. sz. alatt a tulajdonos Vasári Józseffel. 491 1-3 Hollandi Jácint és más virág hagymák, kaphatók Gaszner Károly fűszerkereskedésében Debreczenben, 494 1-4 czeglédutzán.